



**Republika e Kosovës**  
**Republika Kosovo - Republic of Kosovo**  
**Qeveria - Vlada - Government**  
**Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal**  
**Ministarstvo Administracije Lokalne Samouprave**  
**Ministry of Local Government Administration**

Për :	Besim Ilazi, Kryetar i Komunës së Kaçanikut Xhelal Gashi, Kryesues i Kuvendit të Komunës së Kaçanikut
Kopje:	Njësia për Administrimin e Dokumenteve në MAPL Njësia për Administrimin e Dokumenteve në Komunë Departamentit Ligjor dhe Monitorim të Komunave -MAPL
Përmes:	Mirjana Jevtić, Ministre e MAPL-së Rozafa Ukimeraj, Sekretare e Përgjithshme e MAPL-së,
Nga:	Besim Murtezani, U.D. Udhëheqëse i Departamentit Ligjor dhe Monitorimit të Komunave, MAPL
Lënda:	Konfirmimi i ligjshmërisë së aktit të komunës së Kaçanikut
Lloji i aktit:	Vendim i kuvendit të Komunës

I nderuar Kryetar,  
I nderuar Kryesues,

Në pajtim me Rregulloren e QRK-së Nr. 01/2016 për Shqyrtimin administrativ të Akteve të Komunave, e në bazë të kompetencave ligjore të ministrisë të përcaktuara me ligjet bazike dhe Rregulloren e Qeverisë Nr. 02/2011 për Fushat dhe Përgjegjësit Administrative të Zyrës së Kryeministrit dhe Ministrive, Departamenti Ligjor dhe Monitorim të Komunave i Ministrisë së Administrimit të Pushtetit Lokal ka pranuar për shqyrtim të detyrueshëm të ligjshmërisë ashtu siç parashihet me nenin 81 të Ligjit Nr.03/L-040 Për Vetëqeverisje Lokale aktin komunal në vijim:

Vendimi 01Nr.104/1-5516/17, për Aprovimin e Raportit të Punës së Ekzekutivit të Komunës për vitin 2016.
I miratuar më datë më datë: 28.02.2017
I parashtruar për shqyrtim në MAPL më datë: 07.03.2017

Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal, pas shqyrtimit të përmbajtjes së aktit të komunës si me sipër, vlerëson se akti i komunës është në pajtim me dispozitat e legjislacionit në fuqi dhe si i tillë mund të prodhojë efekte juridike. Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal mbetet në dispozicion të komunës për çfarëdo sqarimi të mëtejshëm në lidhje me këtë vlerësim.



**Republika e Kosovës**  
**Republika Kosovo - Republic of Kosovo**  
**Qeveria - Vlada - Government**  
Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal  
Ministarstvo Administracije Lokalne Samouprave  
Ministry of Local Government Administration

Za:	Besim Ilazi, gradonačelnik opštine Kačanik Xhelal Gashi, predsedavajući Skupštine opštine Kačanik	
Kopija:	Jedinica za upravljanje dokumentima u MALS-u Jedinica za upravljanje dokumentima u opštini Pravno odeljenje i monitorisanje opština, MALS	
Preko: ZA: BAZEM GECAD	Mirjana Jevtić, ministarka MALS-a Rozafa Ukimeraj, generalna sekretarka u MALS-u	
Od:	Besim Murtezani, v.d. rukovodioca pravnog odeljenja i monitorisanje opština, MALS	Datum: 14/03/2017 Br.020-411
Predmet:	Potvrda zakonitosti akta opštine Kačanik	
Vrsta akta:	Odluka	

U skladu sa Uredbom Vlade Republike Kosova br.01/2016 za administrativno razmatranje opštinskih akata, i na osnovu zakonskih nadležnosti ministarstva, određenim osnovnim zakonima i Uredbom Vlade br.02/2011 o poljima administrativne odgovornosti kabineta premijera i ministarstva, odeljenju za pravna pitanja i monitorisanje opština Ministarstva administracije lokalne samouprave dostavljen je sledeći opštinski akt za obavezno razmatranje zakonitosti, onako kako je predviđeno članom 81. Zakona br.03/L-040 o lokalnoj samoupravi:

Odluka 01 br. 104/1-5516/17 za usvajanje izveštaja rada izvršnih organa opštine za 2016. godinu.
Usvojena dana: 28.02.2017.
Dostavljena MALS-u na razmatranje dana: 07.03.2017.

Ministarstvo administracije lokalne samouprave, nakon razmatranja sadržaja gore navedenog opštinskog akta, procenjuje da je isti u skladu sa odredbama zakonodavstva na snazi i kao takav može proizvesti punopravni učinak. Ministarstvo administracije lokalne samouprave stoji na raspolaganju opštini za bilo kakvo dodatno objašnjenje u vezi sa ovom procenom.



Republika e Kosovës  
Republika Kosova  
Republic of Kosovo



Komuna e Kaçanikut  
Opština Kaçanik  
Municipal Kaçanik

01Nr. 104/01-5516/17  
Kaçanik, 28.02.2017

Në bazë të nenit 40.2 (d) e Ligjit nr. 03 L-040 -Pë. Vetëqeverisjen Lokale (Gazeta Zyrtare nr. 28 / 4 qershor 2008), të nenit 34.5 të Statutit të Komunës, si dhe nenit 56 të Rregullores për Punë të Kuvendit. Kuvendi i Komunës Kaçanik në mbledhjen e vet të mbajtur më datë: 28 Shkurt 2017, mori këtë:

**VENDIM**  
**PËR APROVIMIN E RAPORTIT TË EKZEKUTIVIT TË KOMUNËS PËR**  
**VITIN 2016**

1. Me këtë Vendim, Aprovohet Raporti 01Nr. 104/01-5516/17 me tekstin e mëtejshëm "Raporti i Ekzekutivit të Komunës për vitin 2016" i hartuar nga Zyra e Kryetarit të Komunës,
2. Raporti si në pikën 1. të këtij Vendimi, përmban pikësynimet e lidhje me realizimin e detyrave nga fushë veprimtarie që janë në kompetencë të Ekzekutivit të Komunës (Kryetarit të Komunës dhe të drejtorive komunale) si dhe nivellin e realizimit të tyre për aktivitetin e zhvilluar për gjatë vitit 2016.
3. Raporti i ekzekutivit të komunës është i përmblodhur në gjithësej 26 faqe, dhe i njëjti është pjesë përbërëse e këtij Vendimi.

Me këtë Vendim njoftohen:

1. Kryetari i Komunës,
2. Drejtoritë Komunale, dhe
3. Arkivi.





Republika e Kosovës  
Republika Kosova  
Republic of Kosovo



Komuna e Kaçanikut  
Opština Kaçanik  
Municipality of Kaçanik



REPUBLIKA E KOSOVËS  
OPŠTINA E KAÇANIKUT  
KOMUNA E KAÇANIKUT  
MUNICIPALITY OF KAÇANIK

22.02.17

Kaçanik

01 104/01-5516 /

## RAPORTI I EKZEKUTIVIT TË KOMUNËS PËR VITIN 2016

Kaçanik, Shkurt 2017

## Vështrim hyrës

Në Raportin Vjetor të punës për periudhën 1 janar 2016 deri më 31 dhjetor 2016 kam nderin dhe privilegjin që të prezantoj angazhimet, sfidat dhe të arriturat e vitit 2016.

Viti 2016 ka qenë i vit i sfidave, angazhimeve, e gjithësesi edhe i suksesteve.

Të gjitha aktivitetet e Komunës së Kaçanikut janë realizuar në harmoni të plotë me Statutin e Komunës dhe zbatimin e përgjegjësi si kryetar i Komunës duke administruar pushtetin lokal në harmoni me kompetencat e kryetarit. Duke qenë përfuqësues i Komunës dhe duke vepruar në emër të saj, jam munduar të shtrijë bashkëpunimin e Komunës me qytetarët, shoqërinë civile, shoqatat e ndryshme, rininë etj.

Një bashkëpunim të sigurtë e kam zhvilluar edhe me partitë politike e veçanërisht me opozitën duke krijuar një klimë bashkëpunuese, gjithnjë në interes të gjithë qytetarëve. Takimet dhe debatet me qytetarët kanë qenë të shpeshta, ndërsa janë trajtuar tema të ndryshme me theks të veçantë Buxheti i Komunës për vitin 2017, ndërkohë që janë mbajtur dy dëgjime buxhetore dhe dy debate të rregullta me qytetarë.

Në këtë vështrim më lejoni që të përmend disa prej dhjetëra të arritjeve kryesore që janë shënuar gjatë këtij viti, si rezultat i përkushtimit të Komunës së Kaçanikut dhe institucioneve tjera qeveritare dhe jo qeveritare me të cilat kemi bashkëpunuar gjatë tërë vitit.

Viti 2016 ishte viti më i suksesshëm që nga paslufta sa i përket mbledhjes së të hyrave vetanake komunale. Gjatë këtij viti në arkën komunale janë arkëtuar mbi 630 mijë apo 90 % realizimi, planifikimit të inkasimit nga të gjitha llojet e të hyrave komunale në shumë prej 709 mijë 672 euro.

Progres të veçantë kemi arritur tek të hyrat e tatimit në pronë, ku është regjistruar tejkalim i planifikimeve vjetore, nga plan i inkasimit në shumë prej 265 mijë euro sa ishte planifikuar, janë inkasuar 280 mijë euro apo 105 %.

Poashtu edhe ekzekutimi i buxhetit është realizuar me sukses, ku nga 5.605,226 euro nga grantet qeveritare janë shpenzuar 5.603.567 euro, apo 99.97 % e mjeteve nga grantet qeveritare.

Përmes pagesës së tatimit në pronë qytetarët kanë investuar në infrastrukturë dhe mirëqenien e tyre dhe njëkohësisht kanë shprehur besimin ndaj institucioneve komunale.

Gjatë këtij viti janë realizuar 19 projekte kapitale në asfaltimin e rrugëve, ku do të veçonim asfaltimin e segmentit të rrugës Gajre-Ivajë-Shtrazë me gjatësi 1600 metra si dhe asfaltimin e rrugës Dushkajë- Stagovë, 22 projekte në rehabilitimin e rrugëve lokale me shtresë zhavori, 11 projekte në rregullimin e kanalizimeve fekale dhe atmosferike, janë shtruar 1699 metra trotuar, tre projekte në rregullimin e ujësjellësit si dhe janë realizuar 18 projekte të ndryshme si në mbrojtje të mjedisit, rregullimi i parqeve etj.

Edhe në shëndetësi kemi punuar vazhdimisht në krijimin e kushteve sa më të mira, në vitin 2016 kemi përfunduar objektin e ri të QKMF-së, objekt i ndërtuar sipas standardeve të larta, ndërsa kemi krijuar kushte dhe infrastrukturë të mirëfilltë edhe nëpër ambulancat familjare nëpër fshatra. Ndërkohë sa i përket mirëqenies sociale vazhdimisht jemi munduar që të krijojmë lidhje dhe bashkëpunime me organizata humanitare, për mirëqenien e familjeve skamnore.

Në arsim gradualisht po kompletohet në tërësi infrastruktura dhe tashmë jemi fokusuar krejtësisht në ngritjen e kualitetit të mësimdhënies dhe mësimnxënies. Jemi në fazën implementuese të rregullimit të aneksit të shkollës në Fshatin Stagonë, ndërsa këtë vit jemi të bindur se do të ndërtohen shkolla të reja dhe infrastruktura shkollore do të jetë në mesin e prioritetëve. Edhe këtë vit ka vazhduar ndarja e bursave për studentet e dalluar, duke u lehtësuar kështu barrën financiare të studimeve. Ndërsa në sektorin e kulturës Rinisë dhe Sportit edhe këtë vit nuk kanë munguar projektet dhe aktivitetet e ndryshme. Renovimi i Shtëpisë së Kulturës "Xheladin Kurtaj", ka mundësuar krijimin e kushteve sa më të mira për realizimin e aktiviteteve kulturore dhe rinore, ndërsa nuk ka munguar edhe përkrahja financiare për projektet e të rinjëve në të mirë të shoqërisë. Poashtu vlen të përmenden shumë aktivitete kulturore e sportive, të cilat janë realizuar në kuadër të ditëve të mërgatës në Kaçanik. Investimet nuk kanë munguar edhe në fushën e trashëgimisë kulturore. Këtë vit është përfunduar restaurimi i Kalasë së Qytetit, si njëri ndër monumentet më të rëndësishme të trashëgimisë kulturore në Komunën e Kaçanikut. Në Vitin 2016 është themeluar komisioni komunal për dhënien e pronës komunale në shfrytëzim, si një hap për zhvillimin ekonomik. Përmes këtij komisioni prona e pashfrytëzuar komunale do të shfrytëzohet nga qytetarët të cilët dëshirojnë të zhvillojnë biznese të ndryshme që njëkohësisht do të ndikonte në krijimin e vendeve të lira të punës. Duke e parë bujqësinë si një sektor të rëndësishëm të zhvillimit ekonomik, ka vazhduar mbështetja dhe ndarja e granteve në bujqësi, ndërsa edhe këtë vit femrat në biznese të zhvillimit të bujqësisë janë përkrahur shumë nga Komuna e Kaçanikut, si në projektet e kultivimit të miedrës, kultivim të fidanëve etj. Edhe gjatë vitit 2016 jemi munduar në krijimin e lehtësirave administrative për qytetarët, janë evituar pritjet e gjata nëpër sportele edhe gjatë kohës së verës, kur kishte fluks të mërgimtarëve. Edhe gjatë vitit 2016 kemi punuar nën frymën e bashkëpunimit me institucionet qendrore, ku vlen të përmendet bashkëpunimi i shkëlqyer me Ministrinë e Infrastrukturës si dhe me shumë ministri të tjera, si dhe bashkëpunimi me organizata jo qeveritare vendore dhe ndërkombëtare që kanë synim krijimin e kushteve sa më të mira për qytetarët e Kaçanikut. Nëse në retrospektivë do të përpiqeshim të përshkruanim këtë vit, mund të themi se ky ishte një vit i sukseseve, vit i arritjeve dhe vit i angazhimeve për Komunën e Kaçanikut. Pura vetes na pret një rrugë plot sfida, punë e përkushtim edhe për vitin 2017, por të gjithë e dimë se falë bashkëpunimit të gjithanshëm, jemi të bindur se viti 2017 do të jetë vit i mirëqenies së qytetarëve dhe vit i sukseseve të reja për Komunën e Kaçanikut.

Prioritetet kryesore për Kaçanikun vazhdojnë të jenë:

- Ushtrimi i përgjegjësisë dhe menaxhimit në pajtueshmëri të plotë me ligjet të cilat rregullojnë përgjegjësitë e Komunës dhe në pajtueshmëri me Ligjin për Vetëqeverisje Lokale, Statutin e Komunës dhe Rregulloret e punës
- Mblikëqyrjen e administrimit financiar të komunës dhe zbatimin e planeve investuese të komunës, përkatësisht investimet substanciale në infrastrukturë fizike duke përfshirë rrugët, ujën e pijshëm dhe kanalizimet.
- Transparenca dhe llogaridhënia
- Përmirësimi i vazhdueshëm i mirëqenies së qytetarëve.

- Krijimi i kushteve të volitshme për investime të drejtpërdrejta, shtimi i vendeve të reja të punës dhe zhvillimit ekonomik.
- Rregullimi i infrastrukturës shkollore dhe shëndetësore
- Përmirësimi i shërbimeve shëndetësore dhe ngritja e cilësisë në arsim
- Procesi i trajtimit të ndërtimeve pa leje
- Hartimi i hartave zonale
- Ushtrimi me përgjegjësi i kompetencave në udhëheqjen e ekzekutivit të komunës, administratën e saj dhe zbatimin e akteve të Kuvendit të Komunës.
- Bashkëpunim ndërkomunal, nivelet qendrore, Asociacionin e Komunave të Kosovës Organizatat ndërkombëtare etj.

Shërbimet janë ofruar përmes drejtorive dhe zyrave si në vijim:

- Zyra e Kryetarit të Komunës
- Drejtoria e Administratës së Përgjithshme
- Drejtoria e Shëndetësisë dhe Mirëqenies Sociale
- Drejtoria e Arsimit dhe Kulturës
- Drejtoria e Financave, Ekonomisë dhe Zhvillimit
- Drejtoria e Urbanizmit, Kadastrit dhe Mbrojtjes së Mjedisit
- Drejtoria e Emergjencës dhe Shërbimeve Publike dhe
- Drejtoria e Bujqësisë, Zhvillimit Rural dhe Pylltarisë.

Çfarë kemi arritur

Tabela në vijim përmbledhë aktivitetet dhe arritjet kryesore gjatë vitit 2015. Më shumë hollësi janë dhënë në Shtojcën e bashkëngjitur në këtë raport, në të cilën jepen informata lidhur me performancën e secilës drejtori/program.

**Prioriteti 1: Ofrimi i shërbimeve të shpejta e cilësore**



REPUBLIKA E KOSOVËS • REPUBLIKA KOSOVA • REPUBLIC OF KOSOVA  
KOMUNA KAÇANIK - OPŠTINA KAÇANIK - MUNICIPALITY OF KAÇANIK



**Raport sipas departamenteve dhe statusit të zgjidhjes**

Nr.	Departamenti	Në pritje për pranim	Të pashqyrtuara	Në proces	Miratuar	Refuzuar	Hedhur poshtë	Përfunduar	Totali
1	01-Shërbimi i Kryetarit	0	7	5	1322	261	1	1	1647
2	02-Drejtori e Administratës së Përgjithshme	0	15	2	26413	16	38	7	26491
3	03-Drejtori e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale	0	2	0	254	6	0	2	255
4	04-Drejtori e Arsimit dhe Kulturës	0	36	0	408	455	0	1	901
5	05-Drejtori e Ekonomisë, Financave dhe Zhvillimit	0	4	0	5408	5	4	0	5424
6	06-Drejtori e Urbanizimit, Kadasit dhe Mbrojtjes së Njësive	0	67	23	5773	56	6	34	6156
7	07-Drejtori e Emergjencës dhe Shërbimeve Publike	0	0	1	300	50	0	0	350
8	08-Drejtori e Bujësisë, Zhvillimit Rural dhe Pyllsisë	0	0	1	528	103	0	3	634
<b>Gjithsej:</b>		<b>0</b>	<b>131</b>	<b>309</b>	<b>40404</b>	<b>956</b>	<b>49</b>	<b>48</b>	<b>41897</b>

**Prioriteti 2: Procesi i trajtimit të ndërtimeve pa leje**

Aktivitetet kryesore për realizimin e këtij prioriteti	Arritjet/performanca kyçe gjatë vitit 2016
Regjistrimi i objekteve të pa Leje pa leje dhe futja në Regjistrin shtetëror të ndërtimeve pa Leje i cili është publikuar në faqet e MMPH. Pushata e zhvilluar në bashkëpunim me MMPH, për sensibilizimin e këtij procesi në teren dhe fillimi i procesit të aplikimit për marrjen e lejes së legalizimit i cili zgjat deri më 16.03.2016.	Janë identifikuar afër 8679 objekte pa leje dhe janë futur në sistem të dhënat. Kemi 13 raste të aplikimit dhe janë lëshuar 4 Leje për legalizim. Në vitin 2016 janë lëshuar 10 Leje Ndërtimi. Kanë filluar me vendosjen e numrave nëpër shtëpi

**Prioriteti 3: Ofrimi i shërbimeve publike dhe krijimi i infrastrukurës me theks të veçantë në rrugë, rrjete ujësjellëse dhe kanalizime**



Aktivitete kryesore për realizimin e këtij prioriteti	Arritjet/progresi/ Performanca kyçe gjatë vitit 2016
Përmirësimi i infrastrukturës rrugore	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Janë asfaltuar rreth 8.441 km rrugë.</li> <li>➤ 4.421 km kanalizime fekale ,</li> <li>➤ 439 m<sup>3</sup> kanalizime atmosferike .</li> <li>➤ Janë shtruar rreth 306 m<sup>3</sup> apo 968.50m<sup>2</sup> rrugica me kubëza betoni.</li> <li>➤ Është ndërtuar trotuar për këmbësor në gjatësi 1699.50</li> <li>➤ Është vazhduar me projektin "Sanimi, rekonstruimi dhe shtimi i kapaciteteve ujore për 9 fshatra të komunës, ku është punuar rrjeti primar nga burimet deri në peshoren kryesore dhe është ndërtuar rezervuar në fshatin Sllatinë 50m<sup>3</sup>, si dhe është në ndërtim edhe rezervuari 740m<sup>3</sup> në lagjen Prushaj-Soponicë.</li> <li>➤ Është përfunduar rrjeti sekondar i ujësiellësit në Cillobxqicë në gjatësi rreth 11km.</li> </ul>
Mirëmbajtja e ndriçimit publik	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Rrugët e qytetit në vazhdimësi kanë qenë të ndriçuara nga ndriçimi publik</li> <li>➤ Është bërë zëvendësimi i rrjetit në disa lagje të qytetit në gjatësi 300m dhe janë vendosur 6 trupa të ri ndriçues.</li> </ul>
Mirëmbajtja e rrugëve lokale	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Gjatë vitit DESHP-ja është angazhuar në mirëmbajtjen sistematike të rrugëve ekzistuese të cilat janë të asfaltuara dhe rrugëve të shtruara me shtresë zhavori.</li> <li>➤ Janë rehabilituar rrugë lokale me shtresë zhavori me sasi rreth 2654m<sup>3</sup> zhavor</li> </ul>

**Prioriteti 4: Përmirësimi i infrastrukturës rrugore**

Aktivitete kryesore për realizimin e këtij prioriteti	Arritjet/progresi/performance kyçe gjatë vitit 2016
Asfaltimi i rrugëve lokale	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Është arritur të asfaltohen rrugë në gjatësi 8.441km dhe të shtrohen me kubëza betoni rreth 306 m apo 968.50m<sup>2</sup> rrugica ,</li> <li>➤ Rehabilitimi 521m<sup>2</sup> pjesëve të dëmtuara</li> </ul>

	<p>të asfaltit në qytet dhe zona rurale .</p> <p>➤ Ndërtimi i trotuarit për këmbësor në fshatin Begra 3-faza e II-të dhe ndërtimi i stazës për këmbësorë nga fshati Duraj-Elezaj.</p>
--	---

**Prioriteti 5: Përmirësimi i shërbimeve shëndetësore, përmes përmobshjes së nevojave për ngritje të kapaciteteve teknike dhe njerëzore**

### **DREJTORIA E SHËNDETËSIS DHE MIRËQENIES SOCIALE**

Drejtoria e Shëndetësisë dhe Mirëqenie Sociale gjatë periudhës janar – Dhjetor 2016 ka bërë përpjekje të vazhdueshme që të ngritet cilësia dhe efikasiteti në shërbimet primare shëndetësore , shërbimet sociale dhe shërbimet e inspektimit sanitar .

Gjatë vitit 2016 në kuadër të DSHMS-së janë ndihmuar 91 familje:

- 29 familje janë ndihmuar me mjete financiare në shumë prej
- 62 familje janë ndihmuar me nga një pako ushqimore ,ku vlera e pakove ushqimore ishte prej 50 deri 70 C.
- Me iniciativën tonë , në bashkëpunim me disa operatorë ekonomik që zhvillojnë veprimtarin në komunën tone siç janë **KIVO dhe EL-PLAST**, për festat e fund vitit janë ndihmuar me pako ushqimore 55 familje me gjendje të rënd ekonomike .

Gjatë kësaj periudhe kemi pasur bashkëpunim të ngushtë KFOR-in Polak , Caritas-Luxemburg ,zyren japoneze ,organizata qeveritare turke **TIKA** ,shoqatën humanitare Kaçanikase , me Organizatën Humanitare **Human Appeal Int, Bektelenka**, ku nga Bektelenka janë ndihmuar 52 familje me pako ushqimore ku vlera e pakos ka qenë 50€. Organizata Humanitare **Human Appeal Int.** ka ndihmuar 50 familje me pako ushqimore ,ku vlera për person ka qenë 45€. 115 persona me veshmbathje vlera për person ka qenë 20€, ndërsa e njëjta organizatë ka ndihmuar 105 familje me mish .

Në bashkëpunim me ekipin e Zyrës Ndërlidhëse Monitoruese të KFOR-it Polak, në kuadër të aktiviteteve bamirësisë, ka dhuruar pako higjienike dhe pajisje shkollore familjet skamnore, kurse donacion me para të gatshme janë ndihmuar 22 familje shuma e mjeteve ka qenë prej 100-300 duke u bazuar në anëtar të familjeve dhe nga një donator janë ndihmuar 22 familje me pako ushqimore. Kurse Shoqata humanitare Kaçanikase ka ndihmuar me karroca invalidore ,pajisje higjienike etj.

Falë bashkëpunimit me Organizatën **TIKA** në muajin mars kjo organizata ka dhuruar një donacionin ultraza me tre sonda me vlerë prej 22.000€.

Bashkëpunimi nuk ka munguar edhe me Zyrën Japoneze dhe në muajin mars do të dhuroj një auto ambulancë dhe një veturë për bartjen e personave me dializë me vlerë prej 70.000€.

Gjithashtu Komunitat e Moosseedorf-it komunë partnere me Komunën e Kaçanikut ka sjellur donacion dy sterilizator për nevoja të QKMF-së.

### **SHËRBIMET SHËNDETËSORI**

Gjate vitit 2016 është bërë riorganizimi i brendshëm i QKMF-se , ku është ngrit cilësia e shërbimeve shëndetësore primare dhe implementimi i mjekësisë familjare në QKMF-e,QMF-e dhe AMF-të ekzistuese.

Është bërë mbulim më i mirë me staf mjekësor ne QMF dhe AMF

QMF,

QMF-Doganaj pesë ditë në javë,

AMF-Bob pesë ditë në javë,

QMF-Kaçanik i vjetër pesë ditë në javë,

QMF-Glloboqjeë katër ditë në javë,

AMF-Stagovë tri ditë në javë

AMF-Biqec tri ditë në javë,

AMF-Dubravë tri ditë në javë,

AMF-Elezaj dy ditë në javë,

AMF-Shtrazë, Kotlinë, Ivajë një ditë në javë dhe

AMF-Begracë dy ditë në javë.

Ka përfunduar ndërtimi i QKMF-s së re sipas standardeve.

Kurse ka filluar me shërbime në muajin maj të vitit 2016

Është rregulluar dhoma e arkivit(pajisja me rafta të nevojshme) dhe është sistemuar arkivi i cili ka qenë i ndarë nëpër hapësira të ndryshme të AMF-ve dhe QMF-ve

Është pajisur dhe funksionalizuar hapësira e lavanterisë në hapësirat e reja të QKMF-s

Është pajisur në tërësi me rolet në të gjitha hapësirat e QKMF-së.

Është pajisur edhe shërbimi i higjiensteve me pajisje të nevojshme për mbajtjen e higjienës

Është ndërtuar dhe funksionalizuar shërbimi i kartotekës i cili shërbim ka munguar në projektin e QKMF-s së re

Ka filluar aplikimi i sistemit te kartelave shëndetësore dhe në të njëjten kohë të gjithë pacienten qe marrin kartela shëndetësore janë pajisur me një kartel të veçantë ku janë të dhënat e nevojshme dhe numrat e kartonit shëndetësor.

Kemi pajisur të gjitha hapësirat e QKMF-s me inventar tërësisht të re(inventari i vjetër është larguar nga hapësirat e QKMF-S)

Kemi bërë pajisjen e sektorëve te caktuar me kompjuter të ri

Është funksionalizuar një kuzhinë brenda hapësirave të QKMF-s për nevojat e stafit punues

Ka përfunduar rregullimi i rrethojave te QKMF-s dhe anekseve per lëndë djegëse

Gjate këtij viti kemi arritur të bëjmë shenjzimin e hapësirave të QKMF-s me shenjat e nevojshme orientuese për pacientet në objekt dhe jashtë objektit

Është aktivizuar sistemi i kamerave në QKMF

Është bërë renovimi i ujësjellësit dhe kanalizimit në AMF-Stagovë

Janë bërë renovime të brendshme në disa QMF dhe AMF

Është funksionalizuar shërbimi shëndetësor 24/7 në QKMF

Kemi filluar punën për herë të parë pas luftës me tri ndërrime

Kemi filluar punën me spitalin rajonal të Ferizajt për dializën dhe referimet nga QKMF-ja në spital

Kemi bërë një marrëveshje bashkëpunimi me spitalin rajonal të Ferizajt për menaxhimin-eliminimin e mbetjeve medicinale në impiantin-sterilizatorin e këtij spitali

Raportohet rregullisht në IKSHP-se qendrore në Prishtinë për ecurinë e vaksinimit

Këtë vit furnizimi me barna ka qenë më i dobët se vitin e kaluar

Gjatë vitit furnizimi me barna nga lista esenciale është përmirësuar dukshëm krahasuar me vitin paraprak .

Vlen të përmendet se ka filluar ofrimi i shërbimeve shëndetësore primare për herë të parë me tri ndërrime me çka është ngrit cilësia e shërbimeve dhe është ulë ngarkesa e punës për stafin shëndetësor.

Është bërë rinovimi i ujësjellësit dhe kanalizimit në AMF-e Stagovë ,është bërë rrethoja e oborrin dhe aneksi për lëndë djegëse (dru) QMF-e Bob ,është ndërtuar aneksi për lëndë djegëse dru në QMF-e Doganaj

❖ Gjatë vitit kemi pasur vizita monitoruese nga ministria e shëndetësisë , ku nga dy vizitat monitoruese

- Inspektorati i Ministrisë së Shëndetësisë
- Inspektorati sanitar dhe raportet e tyre janë shumë pozitive

❖ Kemi bere raportimin e rregullt të sëmundjeve ngjitëse në IKSHP-e rajonal- Ferizaj

❖ Si dhe raportet e rregullta në IKSHP-se qendrore në Prishtinë për ecurinë e vaksinimit .

Numri i pacientëve për këtë vit ishte i ngjashëm me vitet e kaluara

## SHËRBIMI SOCIAL

Gjatë vitit 2016 në kuadër të detyrave të parapara në lëmin e ndihmave social nëpunësit e shërbimeve sociale në kuadër të Qendrës për Punën Sociale kanë kryer dhe realizuar në harmoni me Ligjin e Skemës sociale Nr. 2003/15 dhe plotësimin e Ligjit Nr. 04/096 këto punë dhe detyra :

- Nëpunësit e ndihmave sociale gjatë vitit 2016 kanë lërguar në komision mickësor 598 kërkesa ku prej tyre 596 pozitiv 2 janë refuzuar .

Në kuadër të QPS kanë funksionuar dy ekipet :

- Ekipi i shërbimeve sociale dhe ekipi i asistencës sociale
- Ekipi i shërbimeve sociale gjatë periudhës një vjeçare ka trajtuar :

- ❖ Fëmijët pa dy prindër , gjatë këtij viti me pagesë janë 7 , kurse 8 prej tyre e gëzojnë të drejtën në SNS familjet e dëshmorëve ose viktimat civile të luftës , këta fëmijë janë në përkujdesje të përhershme të QPS-së.
- ❖ Brenda kësaj periudhe një vjeçare janë paraqitur **2** **kërkesa** për birësim (adoptim )të fëmijëve .
- ❖ Ekipi i shërbimeve sociale gjatë këtij viti ka trajtuar edhe 3 qifte bashkëshortore me 4 fëmijë , ku nëpunësit e QPS-së , kanë bërë sanimin e marrëdhënjëve bashkëshortore të këtyre rasteve .Këto raste nënëpunësi i shërbimeve socialekëto raste i viziton dhe i ka në tretman të vazhdueshëm.
- ❖ Delikuent të mitur ka pasur**59**raste , të cilët janë trajtuar për risocializim –dhënia e këshillave nga nëpunësit e shërbimeve sociale kemi **42**.
- ❖ Me ligjin e ri për përkrahjen e familjeve të fëmijëve me nevoja të veçanta gjatë këtij viti të drejtën për ndihmë financiare e kanë **realizuar 62** **çifrat i marrin 100 €** për çdo muaj ,prej tyre **5 janë të verbër që marrin nga 200€** për çdo muaj .

Nga evidenca që është mbajtur rregullisht nga ekipi i asistencës sociale shfrytëzuesit e ndihmave sociale ,mesatarja mujore ka qenë **800 familje** që shfrytëzojnë ndihmat sociale

Gjatë kësaj periudhe në Qendrën për punë sociale janë referuar dhe trajtuar **7** raste të dhunës në familje(1 rastë më shumë se vitin e kaluar), ku pas sanimit të marrëdhënjëve familjare të njejtat janë kthyer në familjet e tyre. Në të gjitha rastet kemi pasur një bashkëpunim të mirë me Gjykatën, SHPK, Zyren për mbrojtjen e viktimave, familjen, si dhe strehimoret- shtëpitë e sigurtat.

Po ashtu gjatë këtij viti që po e lëmë pas janë shqyrtuar **10** ankesa ( ankesa në shkallën e parë) janë refuzuar të gjitha në shkallën e dytë .

Çdo muaj në Qendër nëpunësit e SAS-it janë intervistuar mbi **152** raste( prej tyre kanë aplikuar **131** , pre **94** të aprovuara, ndërsa **37** të refuzuara ) të tjerët nuk i kanë aplikuar sepse nuk i kanë plotësuar kriteret sipas ligjit të SAS-it **2003/15** .

Nëpunësit e S.A.S-it gjatë vitit **2016** kanë lëshuar **7** vërtetim për studentët të cilët janë shfrytëzues të SAS-it.

## SHËRBIMI I INSPEKSIONIT SANITAR

Të gjitha kërkesat e palëve të adresuara pranë zyrës së inspektorit sanitar janë shqyrtuar dhe janë kryer sipas detyrës zyrtare :

- Në bashkëpunim me Inspektorin e tregut janë lëshuar **40** pëlqime mbi plotësimin e kushteve teknike ,higjieno –sanitare të objekteve për zhvillimin e veprimtarie tregtare .
- Në procedurën e dhënies së lejeve ndërtimore për ndërtimin e objekteve janë lëshuar **7** pëlqime mbi harmonizimin e projektit kryesor me kushtet sanitaro-teknike të ndërtimit .

- Bazuar në U/A(shëndetësi ) Nr. 14/2013 Për Qarkulluesit me pakicë për produktet dhe pajisjet medicinale ,Ligji Nr. 04/L-125 Për Shëndetësi ,U/A 08/2014 në procedurën e licencimit janë lëshuar 6 Aktivendime mbi plotësimin e kushteve higjieno - teknike dhe sanitare të barnatoreve dhe ordinancave private shëndetësore .
- Për mos rrespektim të Ligjit Nr. 04/L-156 Për kontrollin e duhanit ,U/A (shëndetësi ) Nr.09/2015 Mjediset pa tym duhani, Janë shqiptuar gjyba mandatore 7 personave fizik ,pranë Gjykatës themelore -divizioni për kundërvajtje ,inspektori sanitar ka parashtruar 8 kërkesa për shqiptimin e masave ndëshkuese konform dispozitave Ligjore në fuqi .
- Për mos respektim të Ligjit Nr.03/L-016 Për Ushqimin , dhe shkeljeve të normave sanitare dhe mos respektim të vendimeve janë gjobitur me dënime mandatore 8 operator ekonomik .
- Bazuar në Ligjin nr.02/L-109 –Për parandalimin dhe luftimin e sëmundjeve ngjitëse janë lëshuar 20 vendime për kryerjen e kontrollit shëndetësor ndaj bacilbaritjes për punëtorët që vijnë në kontakt të drejtpërdrejt me ushqimin ,furnizim të popullatës me ujë të pijshëm ,me barna farmaceutike , mjekimin e pacientëve etj.
- Artikujt ushqimor që nuk i kanë përbush kushtet për konsum dhe që i ka skaduar afati i përqendrueshmërisë janë asgjësuar ,ku vlera e artikujve është 200 €.
- Është kryer Dezinsektimi , Deratizimi , dhe Dezinsektimi i të gjitha furrave të bukës dhe disa objekteve hoteliere .
- Janë inspektuar të gjitha objektet edukativo – arsimore , ( kushtet higjieno –sanitare janë në nivel mesatar) .
- Është bërë inspektimi i të gjitha objekteve hoteliere dhe me këtë rast është bërë edhe depistimi i këtyre objekteve dhe janë marrë disa strisho për ekzaminim mikrobiologjik – ku mund të theksohet se strishot e marra kanë rezultuar në nivelin e kënaqshëm .
- Në bashkëpunim me Inspektorët e nivelit Qendror në kuadër të Agjencionit të Ushqimit dhe Veterinarisë kemi kryer inspektime të përbashkëta ,ku gjatë kontrollit inspektues janë hartuar 10 procesverbale .
- Gjatë vitit 2016 nga Instituti Rgjional-Ferizaj janë analizuar 56 mostra kimike dhe 53 mostra bakterologjike të ujit të pijshëm, ku të gjitha mostrat kanë rezultuar sipas standardeve të OBSH-së.
- Vlen të përmendet se gjatë kësaj periudhe kemi pas bashkëpunim të ngushtë me IKSHP- rajonal –Ferizaj ,AUV-së,Gjykatën Komunale dhe Policinë e Kosovës.

**Prioriteti 6: Përmirësimi i shërbimeve arsimore dhe agrija e cilësisë**

Aktivitetet kryesore për realizimin e këtij prioriteti Arritjet/progresi/performance kyçe gjatë vitit 2015

- Vlerësimi i brendshëm dhe i jashtëm i - Nga 475 maturantë të cilët iu kanë nënshtruar provimit të maturës, në afatin e Qershorit, rezultat

<p>njothurive të nxënësve</p> <p>Provimi i maturës. Është mbajtur provimi i maturës në dy afatet; në afat të qershorit ( pjesa e parë dhe e dytë) dhe gushtit (pjesa e parë dhe e dytë ). Provimit iu kanë nënshtruar mbi 470 maturantë nga të 2 shkollat e mesme të Komunës sonë.</p> <p>• Testi i Arritshmërisë. Testit të arritshmërisë sivjet iu kanë nënshtruar afër 720 nxënës të cilët kanë përfunduar klasën e nëntë. Semimaturantët kaçanikas kanë arritur rezultate relativisht të mira duke arritur nivelin e kalueshmërsë në shkallë komune 56.38 % e që krahasuar me vitin paraprak (54.91 %) është shënuar ngritje për afër 2 %.</p>	<p>pozitiv kanë arritur 321 prej tyre ose 67,87 %. Në Gjimnazin "Skënderbeu" nga gjithsej 283 nxënës maturant të cilët kanë hyrë në provimi e maturës, 251 prej tyre kanë treguar rezultat pozitiv apo 88.6 %, ndërsa vetëm 32, nuk kanë arritur pikëti e nevojshme, ndërkohë që provimit të maturës iu kanë nënshtruar në afatin e dytë të gushtit. Në Shkollën e Mesme Profesionale "Feriz Guri dhe Vëllezërit Çaka" rezultatet e provimit të maturës edhe sivjet nuk kanë qenë në nivelin e dëshiruar. Nga gjithsej 190 nxënës, rezultat të kënaqshëm kanë treguar vetëm 70 prej tyre ose 36,84 % , ndërsa 120 të tjerë kanë pasur mundësin t'i nënshtrohen procesit të testimit në afatin e gushtit.</p> <p>- Semimaturantët kaçanikas kanë arritur rezultate relativisht të mira në Testin e Arritshmërisë duke arritur 56,38 % nivelin e kalueshmërsë në shkallë komune e që krahasuar me vitin paraprak (54.91 %) është shënuar ngritje për afër 2 %.</p>
<p>Organizimi i trajnimeve profesionale</p>	<p>- Gjatë vitit 2016, kanë vazhduar trajnimet e mësimeve të ndryshme, në bashkëpunim me MASHT-in dhe GIZ-in, në fusha të ndryshme.</p>
<p>Zhvillimi i aktiviteteve jashtëmësimore</p>	<p>Mbajtja e garave të ditorisë në nivele të ndryshme:</p> <p>Olimpiada e Matematikës së Kosovës 2016, mbajtur në Kolegjinë "Mehmet Akif" - Lipjan</p> <p>Olimpiada e Kimistëve të Kosovës 2016, mbajtur në Kolegjinë "Mehmet Akif" - Lipjan</p> <p>Garat në nivel komunal me rastin e Ditës së Çlirimit në 7 lëndë mësimore (Matematikë, Kimi, Fizikë, Biologji, Gjeografi dhe Histori)</p> <p>Garat e kimisë dhe gjuhës angleze në Kolegjin "Mehmet Akif"</p>

	<p>Gara e Intelejencës Eureka 3, mbajtur në Gjinnazin "Hasan Nahi" në Prishtinë.</p> <p>Nxënës pjesëmarrës në të gjitha garat, kanë treguar rezultatet të kënaqshme.</p>
Investimet në objektet shkollore	<p>Rregullimi i toaleteve në Gjinnazin "Skënderbeu"</p> <p>Ndërtimi i aneksit në shkollën e Ivajës</p> <p>Rregullimi i toaleteve në shkollën e Gajres</p> <p>Ndërtimi i rrethojës në shkollën e fshatit Shtrazë</p> <p>Instalimi i ngrohjes me avull në shkollën e fshatit Biçec</p> <p>Ndërtimi i aneksit shkollor në Stagovë dhe rregullimi i kalldajës së ngrohjes me avull, po ashtu në Stagovë</p>
Pagesa 50% e bilëtës mujore për nxënës skumnor	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Pëmirësim i vijimit dhe zvogëlimi i mungesave në 2 shkollat e mesme, në Gjinnazin "Skënderbeu" dhe SMP "Feriz Guri dhe vëllezërit Çaka"</li> </ul>
Krijimi i kushteve më të mira për punë	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Përuimi i objektit shkollor në lagjen Dushkaja. Objekti i ri ka krijuar kushte më të mira për nxënësit e SHFMU "Emin Duraku" në Kacanik. Në SHFMU "Dituria" në Ivajë është bërë aneksi i ri shkollor e cila hapësirë shërben për kabinetin e Informatikës. Po ashtu, gjatë vitit 2016 është ndërtuar edhe aneksi në shkollën "Agim Bajrami" në Stagovë. Hapësira e re do të krijoj kushte më të mira për nxënësit dhe arsimtarët e shkollës.</li> </ul>

**Prioriteti 7: Promovimi i trashëgimisë kulturore**

Aktivitetet kryesore për realizimin e këtij prioriteti	Arritjet/progresi/performanca kyçe gjatë vitit 2016
Zbatimi i Planit Lokal të Trashëgimisë Kulturore-PI TK	Gjatë vitit 2016 ka përfunduar me sukses projekti katër vjeçar nga Fondacioni Kosovë Luksemburg dhe Komuna e



	<p>Kaçanikut “ Planet Lokale të Trashëgimisë Kulturore”. Në vitin 2016 është bërë përfundimi i punimeve në restaurimin e Kalasë së Kaçanikut si dhe Përfundimi i ndërtimit të objektit të UÇK-së e njohur si Kulla e Hasanit. Poashtu është lançuar spoti “ Rikujto Historinë në Kaçanik” video që shpalos karakteristikat historike të qytetit të Kaçanikut. Gjithashtu në përmblyllje të këtij projekti është shtypur edhe Plani Lokal i Trashëgimisë Kulturore për Komunën e Kaçanikut në disa ekzemplarë.</p>

Borrëk 8: Përmirësimi i aktivitetet rinore	
Aktivitetet kryesore për realizimin e këtij prioriteti	Arritjet/progresi/performance kyçe gjatë vitit 2016
Shënimi i datave të rëndësishme për rininë	Me mjete financiare janë mbështetur aktivitetet rinore duke i përfshirë një varg aktivitetesh sportive e aktivitetet tjera nga fusha të ndryshme. Njëkohësisht, është arritur të bëhet masivizimi dhe ngritja në nivel më të lartë i aktiviteteve rinore - sportive
Organizimi i aktiviteteve kulturore	Përmes organizimit të Festivalit XXVIII me radhë është arritur të ruhen vlerat kulturore. Është ruajtur tradita e këngëve dhe valleve popullore që kultivohen në trojet shqiptare

**Prioriteti 10: Zhvillimi i bujqësisë, krijimi i vendeve të reja të punës , rritjen e të ardhurave shtesë në zonat rurale dhe mbrojtja e pyjeve**

Aktivitetet kryesore për realizimin e këtij prioriteti	Arritjet /progresi/ performanca kyçe gjatë vitit 2016
Shqyrtimi i kërkesave, Mbështetja e fermerëve me mjete nga buxheti Komunës	<p>Janë shqyrtuar të gjitha kërkesat e para-shtruara nga qytetarët dhe për vendosjen e kërkesave te tyre qytetarët janë informuar me kohë, gjithashtu kjo drejtori është angazhuar në mbështetjen e fermerëve përmes realizimit të projekteve me mjete nga buxheti komunës, nga projektet e realizuara kanë përfituar 138 fermerë:</p> <p>* Nga projekti për mbështetje të fermerëve me fidan të mjedrës, kanë përfituar 42 fermerë , vlera e projektit 21.840.00 €</p> <p>Nga projekti për mbështetje të fermerëve me nga 5 shoqëri bletësh , kanë përfituar 46 fermerë , vlera e projektit 24.380.00 (projekti me participim të fermerëve 20%).</p> <p>* Projekti për mbështetje të fermerëve me serra, vlera projektit 34.400.00€ , përfitues 50 fermerë - 40 fermerë kanë përfituar serra me sipër. prej 50 m<sup>2</sup> dhe 10 fermer kanë përfituar serra në sipër prej 144 m<sup>2</sup> (projekt me participim të fermerëve 20% )</p> <p>* Këtë vit kemi realizuar edhe projektin për rregullimi e tregut të kafshëve, faza e dytë e projektit. vlera e projektit 18,970 99 €, Përmes realizimit të këtij projekti është krijuar hapësirë e përshtatshme për një treg me kushte më të mira ,</p> <p>Sa i përket kërkesave për ndërrim destinimi të tokës bujqësore, janë shqyrtuar 21 kërkesa, prej të cilave 12 janë të miratuara, 4 të refuzuara, 4 në proces të shqyrtimit dhe një e pezulluar.</p> <p>Sipërfaqja e tokës bujqësore që është lejuar ndërrimi i destinimit është 42030 m<sup>2</sup>. Nga vendosja e kërkesave për ndërrim destinimi të tokës bujqësore në ndërtimore janë krijuar të hyra në shumë prej 30,66 2.75 €</p> <p>Janë shqyrtuar edhe 27 kërkesa të natyrës së ndryshme prej të cilave 24 kanë qenë të miratuara dhe 4 të pezulluara.</p> <p>Janë lëshuar 42 vërtetime për posedimin e bletëve – vërtetime të kërkuara nga Agjensioni i Pagesave të MBPZH-R-së, prej të cilave janë inkasuar 420€</p>
Mbështetja e fermerëve me këshilla profesionale	<p>Fermerët kanë përfituar njohuri teorike dhe praktike për kultivimin dhe ruajtjen e kulturave bujqësore nga sëmundjet dhe dëmtuesit</p>
Asgjësimi i kafshëve të ngordhura nga sëmundja vengore e Lëkurës - LSD	<p>Këtë vit fermerë e komunës sonë janë ballafaquar me problemin e paraqitjes së sëmundjes gungore të gjedheve, janë evidentuar 138 gjedhe të ngordhura nga kjo sëmundje, asgjësimi i kafshëve të ngordhura është bërë nga Komuna në prani të zyrtarit komunal për bujqësi, për secilin raste janë përgatitur raporte apo procesverbale për kafshët e ngordhura nga Inspektori i Agjencionit Ushqimit dhe Veterinarisë dhe zyrtari i Drejtorisë së Bujqësisë.</p>
Rrëmbimi i qenve endacak	<p>Zvogëlimi i rrezikut për nxënësit e shkollave nga kafshimi i qenve endacak, qenë endacak kanë paraqitur rrezik serioz, sidomos për fëmijët. Janë trajtuar rreth 250 qen endacak .Vlera e projektit 4600€</p>

<p>Bashkëpunimi me MBPZHR dhe OJQ-ët</p>	<p>Gjatë kësaj periudhe raportuese Drejtoria e BZHRP-së ka bashkëpunuar me Ministrinë e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural dhe me shoqatat (OJQ-ët) vendore.</p> <p>Bashkëpunimi me MBPZHR-së ka qenë kryesisht në implementimin e projekteve të Ministrisë siç janë: Projekti i shërbimeve këshillimore, projektet për subvencionim të fermerëve për lopë qumështore, kafshë të imëta (dele, dhi), bletë, projektet për subvencionimin e mbjelljeve pranverore, vjeshtore, subvencionimin e kulturave perimore, pemëtare dhe në projekte për aplikim në grande. Të gjithë fermerëve të cilët kanë qenë të interesuar për aplikim, i është ofruar ndihmë në kompletimin e dokumentacionit të kërkuar për aplikim në subvencionet dhe grandet që ka ofruar MBPZHR. Të gjitha aplikacionet e fermerëve për subvencione janë pranuar në zyrën e DBZHRP-së, të cilat të kompletuara janë dorëzuar në MBPZHR.</p> <p>Nga projektet e MBPZHR për subvencionim , në komunën tonë kanë aplikuar 430 fermerë. Shuma e mjeteve nga subvencionet deri tani është 311.608.000, dhe se ende nuk është përfunduar pagesa për subvencione, ndërsa në projektet e grandeve kanë përfituar 3 fermerë në vlerë të përgjithshme prej 101.565.00 €, që në total kapë shumën prej 413.173.00€</p> <p>Bashkëpunimi me OJQ-ët ka qenë në mbështetje të tyre për implementimin e projekteve me bashkëfinancim. Nga projektet e bashkëfinancimit mes Fondacionit Kosova-Luxemburg dhe përfituesit, në fshatin Stagovë kanë përfituar 30 familje, serra dhe fidanë të mjedrës me komplet sistemin pikë-pikë të ujitjes.</p>
<p>Organizimi në mbrojtjen e pyjeve nga prerjet ilegale përmes shtimit të numrave të veprimt në teren</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Rojet e pyllit dhe stafi i sektorit të pylltarisë, janë angazhuar për pengimin e dëmtimit të pyjeve nga prerësit dhe transportuesit ilegal të masës drusore.</li> <li>- Janë konfiskuar 95.21 m<sup>3</sup> ose shprehur në metër hapësinore 135.20, prej kësaj mase drusore 40%, sipas marrëveshjes i takojnë Shoqatës së Invalidëve të Luftës ndërsa pjesa prej 60% e masës drusore të konfiskuar i janë shpërndarë shkollave.</li> <li>- Janë ngritur 372 fletëparaqitje, prej tyre për kundërvajtje 294 dhe 78 për vepër penale.</li> </ul>
<p>Organizimi i takimeve me qytetarin e Komunës, Komandantin e Stacionit Policor, Kryetarin e Gjykatës, Prokurorinë dhe takimeve të rregullta të tyre me stafin e sektorit të pylltarisë.</p>	<p>Për mbajtjen në kontroll e gjendjes së pyjeve, përmes koordinimit të aktiviteteve të përbashkëta Komunë, Polici , Gjykatë dhe roje të pyllit, kemi organizuar takime të përbashkëta, me qëllim të ndikimit në pengimin e prerjeve ilegale të pyjeve si dhe ofrim më të mirë të shërbimeve për qytetarë</p>

Monitorimi dhe përcjellja e kontrakteteve të operatorëve ekonomik në shfrytëzimin e ngastrave pyjore të dhëna me tender dhe shitjen e masës drusore për furnizim të qytetarëve me dru djegës dhe mbeturina	- Realizimi planit të paraparë për vitin 2016. shfrytëzimi i ngastrave të caktuara për prerje sipas planit menaxhimit. zgjedhja e operatorit ekonomik i cili i ka plotësuar kushtet sipas procedurave të prokurimit. Shitja me pakicë e masës drusore të lejuar për furnizim të qytetarëve me dru djegës për vitin 2016.  Nga shitja e masës drusore me tender janë realizuar mjete në shumë prej <b>38,115.89.00 €</b> , nga shitja me pakicë për furnizim të qytetarëve janë realizuar mjete <b>6,156.54€</b> .
Regjistrimi i terreneve nga prerjet lemale	- Regjistrimi i dëmeve në terren sipas rajoneve, duke përfshirë pjesën e Parkut Kombëtar "Sharr", që është kompetencë e MMPH
Pranimi dhe vendosja e kërkesave të pronarëve për pyjet private	- Janë pranuar 196 kërkesa për prerje në pyjet private ndërsa 160 prej tyre janë aprovuar, për prerjen e masës drusore për djegie për vitin 2016. Të hyrat nga taksat për shërbime në pyjet private janë realizuar <b>12,194.66 €</b> , të cilat janë dërdhur në llogarinë e buxhetit të konsoliduar të Kosovës.

#### Asfaltimi i rrugëve:

Totali i rrugëve të shtruara me asfalt gjatë vitit 2016:

1	Asfaltimi i rrugës në fshatin Nikaj	519.06m'
2	Asfaltimi i rrugës "Dielli"-Kaçanik i Vjetër	370m'
3	Asfaltimi i rrugës "Adem Selimi"-Kaçanik i Vjetër	1095.92m'
4	Asfaltimi i rrugës në lagjen Gjinaj-Dubravë	495m'
5	Asfaltimi i rrugës "Avdyli"-Stagovë	450m'
6	Asfaltimi i rrugës në lagjen Rexhepi-Bajnicë	1060m'
7	Asfaltimi i rrugës në lagjen Palloshi-Biqec	500m'
8	Asfaltimi i rrugës në lagjen Kodrali-Gllloboçicë	550m'
9	Asfaltimi i rrugës "Mukadeze Lika"-Kaçanik	755m'
10	Asfaltimi i rrugës "Ramë Beka"-Prushaj	700m'
11	Asfaltimi i rrugës në lagjen Burrnik-Runjevë	600m'
12	Asfaltimi i rrugës "Zekir Dardhishta"-Dushkajë	216.80m'
13	Asfaltimi i rrugës "Reshat Shehu"- te Përroi i Rakocit	154m'
14	Asfaltimi i rrugës "Mulliri i Kuq"-Kovaqec	369.5m'
15	Asfaltimi i rrugës "Kadri Deda"-Dogonaj	482m'
16	Asfaltimi i rrugës "Bajram Fuga"-Biqec	124m'
	<b>TOTALI</b>	<b>8,441.38m'</b>

Ndërtimi i rrugëve me kubëza

Shtimi me kubëza i rr. "Halim Çaka" dhe Sylejman Çaka/ Bob	260m'
Shtimi me kubëza i krahut të rrugës " Selim Shehu"	46m'
Total	306m'

Ndërtimi i rrjetit të ri të kanalizimeve

Në kuadër të vijës buxhetore "Ndërtimin e kanalizimeve fekale dhe atmosferike", gjatë vitit 2016 është investuar në zgjerim të rrjetit në disa lokalitete të cilat janë të paraqitura në tabelën vijuese:

Ndërtimi i kanalizimit në rrugën "Avdyli" Stagovë	450m'
Ndërtimi i kanalizimit në Dushkajë-rruga "Lumnije Raka"	250m'
Ndërtimi i kanalizimit në Dushkajë-rr. "Remzi Zharku"	200m'
Ndërtimi i kanalizimit në fsh. Bëgracë	1450m'
Ndërtimi i kanalizimit në fsh. Runjevë	835m'
Ndërtimi i kanalizimit në Provoli	936m'
Ndërtimi i kanalizimit Vishaj-Dubravë	300m'
TOTALI	4421m'

Gjatë këtij viti kemi investuar në ndërtimin e disa rrjeteve të ujërave atmosferike. Kemi ndërtuar rrjet të ujërave atmosferike në fshatin Bob, Lagje të Re- Kaçanik dhe në fshatin Stagovë të cilat janë paraqitur në tabelën vijuese:

Ndërtimi i kanalizimit atmosferik-Lagje të Re	30m'
Ndërtimi i kanalizimit atmosferik-Bob	52m'
Rregullimi i përroit afër SHMU "Idriz Seferi "-Bob	95m'
Ndërtimi i kanalit të hapur në lagjen Mani-Stagovë	262m'
TOTALI	439m'

**Shpërndarja e buxhetit sipas kategorive ekonomike të shpenzimeve  
Krahasimi 2016 me 2017**

**Ndryshimet e autorizuara nga MFFP**

Kategori e ndarjes	Ndryshimet e autorizuara nga MFFP				Ndryshimet per grantet e percaltuara te donatoreve	Ndryshimet per burime tjera te financimit	Ndarjet finale te buxhetit SIMPK	Ndryshimet e buxhetit fillestar
	Ndaja fillestare Buxhetore (Ligji nr. 03/1-048)	Ndryshimi sipas nenet 29 ligji nr. 03/1-048	Ndryshimi sipas nenet 30 ligji nr. 03/1-048	Ndryshimi sipas nenet 31 ligji nr. 03/L-048				
<b>II. Hesi</b>								
Territoriale								8133.00
Territoriale	709,672			142,981			862,653	0.20174481
Territoriale dedikuara					14,657		14,657	8133.00
Gratifikime peraktuara te donatoreve								8133.00
Financimi								8133.00
<b>Gjithsej</b>	<b>709,672</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>142,981</b>	<b>14,657</b>	<b>-</b>	<b>867,310</b>	<b>0.22217687</b>
<b>III. Jeta</b>								
Paqe dhe moga	4,730,156	93,870					4,824,026	2%
Mirënjohje shpirtore	504,281	(1,293)	6,250		13,013	7,800	530,051	5%
Shpirtore komerciale	139,000		6,250		1,750		147,000	3%
Transferime dhe subvencione	204,660				587	11	205,257	0%
Shërbime dhe shërbime	1,002,210	(214)			127,631	6,843	1,136,469	15%
Financimi								8133.00
<b>Gjithsej</b>	<b>6,581,306</b>	<b>94,362</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>142,981</b>	<b>14,657</b>	<b>6,833,306</b>	<b>3.8%</b>

Pasqyra e pranimeve dhe pagesave të parave të gatshme për Komunën e Kaçanikut  
Për vitin e përfunduar më 31 dhjetor 2016

Shënime	2016		2015		2014	
	Llogaria e vetme e Thesarit		Llogaria e vetme e Thesarit		Llogaria e vetme e Thesarit	
	BKK	Pagesat nga palët e treta të jashtme	BKK	Pagesat nga palët e treta të jashtme	BKK	Pagesat nga palët e treta të jashtme
	'000	'000	'000	'000	'000	'000
<b>BURIMET E FONDEVE</b>						
Granti qeveritar	6,004.94	-	6,363.85	-	6,040.64	-
Të hyrat vetanake	634.08	-	565.55	-	503.00	-
Të hyrat e dedikuara	-	-	-	-	-	-
Grantet e percaktuara të donatorëve	12.19	-	12.76	-	2.32	-
Huamirimet	-	-	-	-	-	-
Fondi zhvillimor në mirëbesim	-	-	-	-	-	-
Pranimet tjera	-	-	-	1,400.40	-	2,303.95
<b>Gjithsej</b>	<b>6,651.21</b>	<b>-</b>	<b>6,942.16</b>	<b>1,400.40</b>	<b>6,545.96</b>	<b>2,303.95</b>
<b>SHFRYTEZIMI I FONDEVE</b>						
<b>Operacionet</b>						
Paga dhe rroga	2	4,811.54	4,711.89	-	4,315.98	-
Mallra dhe shërbime	3	504.54	453.39	-	486.12	-
Shpenzime komunale	4	116.05	123.89	-	118.21	-
		<b>5,432.13</b>	<b>5,289.16</b>		<b>4,922.31</b>	
<b>Transferet</b>						
Transferet dhe subvencione	5	204.27	266.72	-	199.36	-
<b>Shpenzime kapitale</b>						
Prona, ndërtesa dhe pajisje	6	1,014.51	1,386.27	-	1,454.30	-
Kirimi i bujqësisë	7	-	-	-	-	-
Pagesa tjera	9	-	-	1,400.40	-	2,303.95
<b>Gjithsej</b>		<b>1,216.78</b>	<b>1,653.00</b>	<b>1,400.40</b>	<b>1,623.66</b>	<b>2,303.95</b>

**REALIZIMI I TË HYRAVE 2016:**

**- Të hyrat tatimore:**

Përshkrimi	Shënime	2016	2015	2014	% e totalit 2016	% e ndryshimit nga 2015
		€ '000	€ '000	€ '000		
Të hyrat tatimore 1		281.39	218.18	217.08	100%	100%
Të hyrat tatimore 2		-	-	-	%	%
Të hyrat tatimore 3		-	-	-	%	%
Të hyrat tatimore 4		-	-	-	%	%
<b>Gjithsej</b>		<b>281.39</b>	<b>218.18</b>	<b>217.08</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

### Të hyrat jotatimore:

Përshkrimi	Shënime	2016	2015	2014	% e	
		€ '000	€ '000	€ '000	ndryshimit nga 2015	% e ndryshimit nga 2014
1. Hyrat nga taksat 1		94.82	89.25	157.54	%	%
1. Hyrat nga taksat 2		81.76	5.91	0.61	%	%
1. Hyrat nga demitet/gjobat 1		45.74		0.45	%	%
Participimet		48.50				
1. Hyrat nga demitet/gjobat 2		19.59	1.00		%	%
1. Hyrat nga licencat 1		14.92	29.45	2.10	%	%
1. Hyrat nga licencat 2					%	%
1. Hyrat nga shuma e pasurisë dhe shërbimeve			41.98	41.48	%	%
1. Hyrat nga inspektimi		2.36	1.44	20.60	%	%
1. Hyrat nga intereset bankar					%	%
1. Hyrat nga ndryshimet e pozicionit të kursit					%	%
1. Hyrat nga kreditimi					%	%
1. Hyrat nga pasuritë		21.33	0.62		%	%
Plasimet tjera		22.46	129.45	93.83	%	%
Gjithsej		351.47	338.19	316.61	104%	111%

### Realizimi i Investimeve kapitale 2016:



Përbërësi	Buxheti	2016						Gjithsej	Krahësim %	2015	2014
	Fundi	GQ	THV	THD	GPD	H	FZHM	Paguesat		€ '000	€ '000
	€ '000	€ '000	€ '000	€ '000	€ '000	€ '000	€ '000	€ '000			
Aktetësat e banimit											
Ndertësat administrat. afariste		18.97	8.14					27.11		19.47	
Objektet arsimore		36.97	13.38					50.35		114.26	35.98
Objektet shëndetësore		4.19	15.40					20.19		159.00	150.00
Objektet kulturore		1.14	29.06					30.21		149.66	8.91
Objektet sportive										73.41	19.60
Objektet memoriale		4.86						4.86			
Objektet sportive		15.00	13.00					28.00			
Infertimi i auto rrugëve										900.00	
Infertimi i rrugëve regionale											
Infertimi i rrugëve lokale		292.47	151.56					444.03			327.41
Protauret		45.00	26.26					71.26		67.46	29.32
Caradrim		41.19	50.50					71.69		108.82	130.61
Tëka		12.96	96.77					109.73		9.15	
Pasqje të teknologjis inform.											16.00
Pasqje tiera											1.79
Pasqje speciale mjekësore			4.87					4.87			9.95
Konçize										9.98	1.60
Investimet në vlerë		1.05	26.58	6.79				34.42		5.10	390.19
Avans për investime		48.66	37.36					86.02		7.00	
Transfer kapitali entitete publike											50.00
Transfer kapitali entitete opublike										9.00	
Magasina vendime gjyqësore										55.57	15.84
Shpenzime Kapitale	1,187,519	553.04	434.68	6.79	-	-	-	1,014.51	0.09	1,370.95	1,161.31

## Tatimi në Pronë

Zyra e Tatimit ne prone ne baze te Rregullores për vendosjen e tatimit ne prone ne territorin e komunës së Kacanikut për vitin 2016 -nr.01-Nr.16-30535 ka bërë përgatitjen dhe hartimin e planit për shtypjen dhe shpërndarjen e faturave te tatimit për vitin 2016.

Pos punëve të përditshme Zyra e tatimit ne prone ka filluar shtypjen e faturave tatimore me 04.02.2016 dhe atë për secilën Zonë Kadastrale, pra për 29 zona kadastrale .Nurari i faturave te shtypura është 8738 ne vlerë prej 281.024,06€.

Ne vazhdimësi me shtypjen e faturave kemi filluar edhe shpërndarjen e tyre neper adresa te pronës e qe te njejtat janë shpërndarë brenda afatit ligjor qe është 31 Marsi, vlen te theksohet se për shpërndarjen e tyre kemi angazhuar dy(2) punëtor shtesë dhe se faturat janë shpërndarë me kohë.

Menjshërë pas fillimit te shpërndarjes se faturave tatimore ka filluar edhe procedura e ankesave dhe atë: a) Nëse si rezultat i shënimeve të pasakta, vlerësimi i pronës nuk është i drejtë; b) Vlerësim të gabuar të pronës; c) Matje të gabuara; d) Normë tatimore e pasaktë, bazuar në shfrytëzimin e pronës; e) Zbatimi i gabuar i nenit 8 të Ligjit nr. 03/L-204, "Për tatimin në pronën e paluajtshme". lidhur me lirimin nga tatimi në pronën e paluajtshme; f) Përcaktim i pasaktë i

zonës tatimore për vlerësim; dhe g) Nëse fatura e tatimit në pronë është nxjerre në kundërshtim me Ligjin nr. 03/L-204 "Për tatimin në pronën e paluajtshme". Gjatë afatit të ankesave nga 01-30.04/2016 Zyra e tatimit në pronë ka pranuar 115 ankesa dhe ato sipas kategorive të pronës 74 ankesa për objekte banimi,6 objekte bujqësore,10 objekte të papërfunduara,18 objekte për afarizëm,3 objekte-garazhe,2 objekte depo-industri,1 objekt për shërbime dhe 1 tjetër.

Të gjitha ankesat e arritura janë vizituar në nga anketuesit e ZTP dhe janë shqyrtuar brenda afatit ligjor nga Bordi Komunal i ankesave i formuar nga Kryetari i Komunës,dhe atë 103 ankesa janë aprovuar dhe 12 janë refuzuar.

Gjatë vitit 2016 janë paguar gjithsej 5100 fatura në vlerë prej 281.390,18 € që është vit rekord i inkasimit. Në këtë inkasim të suksesshëm ka luajtur rol të konsiderueshëm edhe Ligji Nr. 05/L-043 për Faljen e Borxheve Publike. Nga ky ligj gjatë këtij viti kanë përfituar 457 persona dhe 12 persona juridik në vlerë prej 78.135,44€

Në fillim të vitit 2016 është hartuar edhe plani i rianketimit,i cili është zbatuar pjesërisht nga 2000 prona të cilat është dashur të rianketohen gjatë këtij viti janë rianketuar 709 prona prej të cilave 158 janë prona të reja. Është zbatuar Udhëzimi administrativ Nr.7/2011 për urdhëresat e ndalimit të shërbimeve komunale për detyrimin e pagesës së tatimit në prone. Janë lëshuar një numër i konsiderueshëm i vërtetimeve që kanë të bëjnë me shërbimet e Kadastrave komunale, kërkesa për caktimin e kushteve urbanistike,kërkesave për leje ndërtimi si dhe kërkesa tjera që bëhen në këtë drejtori. Për taksën për regjistrimin e automjeteve motorike kemi lëshuar gjithsej 4369 vërtetime ,si dhe për jo tatimpagues dhe për asistencë sociale janë lëshuar 1137 vërtetime. NGA LIGJI PER FALJEN E BORXHEVE KANE PËRFITUAR 457 PERSONA FIZIK DHE KANE BERE PAGESE NE VLERE 61.864.26 € DHE 12 PERSONA JURIDIK NE VLERE 16.271.18€

#### Qendra Komunale për Regjistrimin e Bizneseve

Gjatë periodes raportuese kjo Zyre ka pranuar 349 lëndë nga të cilat në afatin ligjor ka vendosur të gjitha këto lëndë,nga të cilat:

	I	
*Certifikata të ndryshme.....		36
*Vendime për taksën e biznesit.....		75

**GJITHSEJ.....111**

## II

QKRB në Kaçanik gjatë periodës raportuese bëri këto punë:

* Biznese të regjistruara.....	102
* Ndryshime në biznese.....	45
* Shuarje të bizneseve.....	44
* Certifikata me llogo të re apo duplikat.....	47

GJITHSEJ.....238 lëndë

Kur është fjala te regjistrimi i bizneseve të reja në QKRB, sipas veprimtarisë janë regjistruar këso lloj biznesesh:

1. Biznese individuale .....90 biznese
2. Shoqëri me përgjegjësi të kufizuar.....12 "

Struktura gjinore e pronarëve të bizneseve të reja është kjo 23 biznese individuale i themeluan femrat ndërsa meshkujt 79 biznese.

Ndryshimet në biznes janë bërë në 28 biznese individuale . 17 SHPK ,që kryesisht kishte të bënte në shtimin e veprimtarive,ndërrimin e adresës,nderimin e pronarëve, drejtorëve etj.

Te shuarja e bizneseve duhet cekur se nga hapja e Qendrës Komunale për Regjistrimin e bizneseve, gjatë vitit raportues janë shuarjë gjithsejtë 44 biznese që mund të thuhet se është numër rekord i shuarjes së bizneseve nga themelimi i zyrës.

---

TOTALI I + II.....349 lëndë

Nga këto shifra që i prezantuar më lartë,jemi munduar që në pika të shkurtra të prezantojmë punën e Qendrës komunale për regjistrimin e bizneseve (QKRB), pa i përmendur këshillimet e përditshme rreth regjistrimit të bizneseve.

Gjatë punës tonë nuk kemi pasur çështje që duhet përmendur,përpos kohës kur filloi aplikimi i rekomandimit të ARBK i sipas të cilit me rastin e regjistrimit të bizneseve të reja,te emërimi patjetër duhej të shkruhej emri dhe mbiemri i pronarit të biznesit individual ndërsa me rastin e ndërrimit të pronarit duhej të ndryshohej edhe emërtimi i vjetër.

Raporti i Inspektorit të Tregut:

➤ Inspektime për parandalimin e ekonomisë jo formale .....	94
➤ Pranime teknike .....	40
➤ Aktivendime .....	29
➤ Urdhëresa .....	72
➤ Hapje të procedurës kundërvajtëse.....	8
➤ Njoftim dhe shkresa zyrtare.....	15
➤ Intervene rreth vendosjes së orarit të punës dhe mbishkrimit të firmës .....	29
<hr/>	
<b>➤ Përgatitja e Orarit të kujdestarisë të Barnatoreve Farmaceutike gjatë tërë Vitit</b>	
<hr/>	
➤ Taksa në Biznes	
- Krijimi i databazës së bizneseve , ku janë regjistruar të gjitha bizneset e Komunës së Kaçanikut	
- Realizimi i të hyrave nga Taksa në biznes	
- Vërejtje me shkrim bizneseve të cilat nuk kanë paguar taksën në biznes	
➤ Plan operativ për mbikëqyrjen e respektimit të kujdestarisë së natës nga Barnatoret Farmaceutike	
- Inspektim gjatë natës	
➤ Inspektim së bashku me Inspektorët e ATK-së , me këtë rast kemi zhvendosur të gjitha subjektet nga qyteti të cilat bien ndesh me Ligjin e Lojërave të Fatit	
- 2 Shkresa Zyrtare ATK-së për largimin e Lojërave të Fatit	
- Kërkesë ATK-së lidhur me Lotarinë e Kosovës	
- Inspektim I përbashkët me ATK-në te Lotaria e Kosovës	
➤ Plani Operativ lidhur me transportin e mallrave pa dokumente	
- Inspektimet janë kryer së bashku me Inspektorin Sanitar dhe Policinë	
➤ Ndalimi i prerjes së kafshëve gjatë festës së Kurban Bajramit në fsh. Doganaj	
➤ Dalja dhe kontrollimi rreth respektimit të orarit të punës edhe gjatë natës në bashkëpunim me policinë.	
➤ Inspektim i subjekteve të cilat veprojnë me karburante lidhur me licencat për gaz dhe karburant si dhe dokumentacionet tjera.	
➤ Inspektim rreth zbatimit të ligjit për duhan .	
Largimi duhanit nga shitja në vende të ekspozuara	
Largimi i të gjitha produkteve ushqimore dhe jo ushqimore të ngjashme me duhanin	
➤ Inspektimi i vendosjes së deklaracionit të artikujve ushqimorë	
➤ Largimi i shitësve ambulant .	

- Kontrollimi i të gjitha furrave të bukës në Komunën e Kaçanikut si dhe matja e peshës së bukës
- Kontrollimi i vendosjes së çmimeve për artikujt ushqimor
- Regjistrimi , shuarja dhe ndryshimi i bizneseve në QKRB
- Kontrollimi i cilësisë së mallit me Inspektorin sanitar dhe konfiskimi i mallit.

Kryetari i Komunës së Kaçanikut  
Besim Ilazi

---

Largimi duhanit nga shitja ne vende te ekspozuara  
Largimi i të gjitha produkteve ushqimore dhe jo ushqimore të ngjashme me duhanin

- Inspektimi i vendosjes së deklaracionit të artikujve ushqimorë
- Largimi i shitësve ambulant .
- Kontrollimi i të gjitha furrave të bukës në Komunën e Kaçanikut si dhe matja e peshës së bukës
- Kontrollimi i vendosjes së çmimeve për artikujt ushqimor
- Regjistrimi , shuarja dhe ndryshimi i bizneseve në QKRB
- Kontrollimi i cilësisë së mallit me Inspektorin sanitar dhe konfiskimi i mallit.

Kryetari i Komunës së Kaçanikut  
Besim Ilazi

